

Информация
о результатах реализации ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Фрунзенского района г.Минска» социально-значимого проекта «Протяни руку»

В 2020 году специалистами ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Фрунзенского района г.Минска» (далее – центр) был разработан гуманитарный проект «Протяни руку», целью которого является поддержка лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в начальный период самостоятельного проживания. Основными задачами для себя специалисты поставили: социализация и интеграция путем социальной поддержки и защиты лиц сиротской категории; содействие в социально-бытовой адаптации, самостоятельном проживании и самообслуживании.

На базе центра функционирует отделение социальной реабилитации и абилитации инвалидов № 4, целью которого является содействие лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в адаптации к условиям быта и трудовой деятельности, подготовке к самостоятельной жизни.

Постинтернатное сопровождение оказывается до достижения возраста 23 лет. Содержание услуг отделения включает:

- оказание содействия в решении вопросов жизнеустройства;
- содействие в освоении навыков самостоятельного проживания: помощь в освоении навыков поддержания порядка, домоустройства и уюта в жилом помещении, приготовления пищи, распоряжения бюджетом, сохранения и поддержания собственного здоровья;
- консультирование по вопросам получения профессионального образования, трудоустройства, временной занятости и др.

С учетом численности нуждающихся сирот, состоящих на учете, а также запросов на решение их бытовых проблем, отмечается высокая потребность в оказании гуманитарной помощи, что и определяет цели и задачи проекта.

Проект предусматривал оказание гуманитарной помощи в виде приобретения предметов первой необходимости (холодильник, диван, стол, стулья, минимальный набор посуды и постельного белья) лицам сиротской категории. Также в рамках проекта осуществляется укрепление материально-технической базы отделения.

Реализация проекта стала возможна благодаря сотрудничеству с с Благотворительной организацией «Баренский Чернобыльский Проект» (Республика Ирландия).

Проект стартовал в конце 2021 года. С начала реализации по настоящее время помощь получили 18 лиц, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Иностранная безвозмездная помощь была направлена на приобретение предметов первой необходимости. Были приобретены: диваны, холодильники, наборы мебели для кухни, мойки, сантехническое оборудование (смесители), электрическая плита, стулья, столы, комод, постельное белье, одеяло, подушки, телевизор, линолеум, входная дверь, замок дверной, шкаф, стиральная машина, утюг, предметы одежды и обуви, оплата задолженности за жилищно-коммунальные услуги.

Результатами реализации проекта являются:

адресное оказание помощи малообеспеченным лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

улучшение качества жизни названной категории граждан;

повышение эффективности социальной работы с нуждающимися лицами названной категории;

снижение нагрузки на местный бюджет.

Проект рассчитан на долгосрочную перспективу, не теряет своей актуальности и продолжается по настоящее время.

